

务实合作 互利共赢

——中国—上海合作组织地方经贸合作示范区五周年观察

新华社记者 王凯

2018年6月,在青岛举行的上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议上,中国提出支持在青岛建设中国—上海合作组织地方经贸合作示范区。

中国—上海合作组织地方经贸合作示范区自宣布建设五年来,持续拓展物流枢纽通道,打造多边经贸合作服务平台,建设双向投资合作、商旅文互动开放载体,为上合组织国家务实合作“保驾护航”。

展望未来,上合示范区的开放“巨轮”正劈波斩浪,扬帆远航。

开路搭桥,拓展物流枢纽“新通道”

日前,在青岛海关所属胶州海关办结监管通关手续后,首列中欧班列“上合快线”商品车整车专列从上合示范区多式联运中心发出。

据了解,本趟专列装载150辆国产汽车,班列经霍尔果斯口岸出境,目的地为乌兹别克斯坦首都塔什干。

“上合快线”的东西联动发展,成为上合示范区拓展物流枢纽“新通道”的缩影。

上合示范区管委会产业发展一部副部长臧元奇说,上合示范区搭建多式联运综合性公共服务平台,实现铁路、海港、空港、陆港、海关、政务等部门数据协同和一站式信息服务,为上合组织多边经贸合作提供物流保障。

2022年3月,阿塞拜疆的50个集装箱滞留在胶州站,未能及时发往阿塞拜疆首都巴库和格鲁吉亚首都第比利斯。为此,阿塞拜疆驻华商务代表处向上合示范区发函请求帮助发运。

收函后,上合示范区立即与山东高速、中铁集青岛中心站、国铁济南局等单位对接,成立工作推进小组,就班列开行计划、集装箱堆存等问题持续协调,推进发运事项。最终,货物于3月11日晚从上合多式联运中心顺利发出。3月28日,阿塞拜疆驻华商务代表处发来感谢信,感谢上合示范区提供的帮助,期望与示范区继续密切合作。

为进一步提升上合组织国家物流枢纽功能,今年以来,上合示范区所在的青岛胶州市规划建设“海陆空铁”四港联动的上合国际枢纽港,并获联合国批准国际港口代码“CNJZH”,标志着上合示范区国际枢纽港成为国际运输的“始发港/目的港”,拥有了参与国际贸易的“身份证”。

胶州市物流工作推进服务中心主任桑世标表示,以前没有代码时,货物的通关时效、舱位预订等方面比较滞后;现在有了代码,在海关政策、船公司启运政策等方面都有支持。综合来看,仅上述环节就能为企业节省两三天时间。

“我们是工业区,物流很方便。上合示范区也是物流枢纽,我们可以积极接触交流。我认为与上合示范区在区域合作、物流协作,以及最终由此带来的经济增长,是我们最看重的方面。”俄罗斯车里雅宾斯克州州长阿列克



人们在位于中国—上海合作组织地方经贸合作示范区的青岛·上合之珠国际博览中心参观(5月22日摄)。

谢·特克斯勒说。

截至目前,上合示范区已常态化开行31条国际班列线路,通达上合组织与“一带一路”沿线的23个国家54个城市。2022年集装箱到发量完成27.9万标箱,同比增长5.4%。

五年来上合示范区“陆海内外联动、东西双向互济”的开放格局逐渐形成,为保障上合组织国家间物流链、供应链稳定作出积极贡献。

创新服务,打造经贸便利“新平台”

赛义德·赛达赫梅多夫来自乌兹别克斯坦,2021年成为中国—上海合作组织地方经贸合作综合服务平台(下称“上合经贸综服平台”)一名讲解员。

“许多来自上合组织国家的客商希望开拓中国市场,他们会向我咨询法律法规、金融税务、补贴政策等问题,我会向有关同事请教,然后为客户解答。”赛义德·赛达赫梅多夫说。

通过赛义德·赛达赫梅多夫和同事们的努力,去年11月,首批3000吨阿富汗松子上合经贸综服平台一站式

完成了报关、商检、运输、保险等业务,仅用了15天就抵达中国仓库,比原来节省三分之二的时间。

据上合示范区管委会企业服务一部部长迟永欣介绍,平台由上合示范区推出,是集贸易、通关、物流、金融为一体的全周期、全要素、全链条一站式专业经贸综合服务平台,也是我国国际贸易“单一窗口”之一。

助力阿富汗企业提升合作效率,是上合示范区促进经贸便利化的一个例证。自上线以来,上合经贸综服平台已累计注册企业近5000家,认证供应商539家、认证采购商136家,不断深化上合组织与“一带一路”沿线国家产业链供应链合作。

乌兹别克斯坦皮革协会主席法赫丁·博博耶夫表示,上合示范区可以将贸易、物流、金融等问题一站式解决。通过上合经贸综服平台,可以实现更高效、更经济的经贸合作。

“未来上合经贸综服平台会跟我国有更密切的合作,并且会帮助两个国家的经济贸易更好发展。”法赫丁·博博耶夫说。

近年来,上合示范区聚焦平台建设,还引进培育上合

组织跨境贸易中心等10家贸易平台,链接引进2000余家贸易企业,为上合组织地方经贸合作提供新平台。

为进一步提升多边经贸合作便利化,上合示范区与山东港口集团共同成立了青岛国际能源交易中心。

上合示范区管委会副主任张栋表示,该中心作为线上交易平台,围绕能源交易、供应链金融、数字化服务三大主线,已上线原油、原油罐容、天然气、燃料油、液化石油气、石油焦6个品种的交易。

凭借卓有成效的贸易举措,上合示范区与上合组织国家贸易额从2019年的8.5亿元增至2022年的81亿元,经贸红利不断惠及上合组织。

携手同心,擘画开放合作“新图景”

不久前,哈萨克斯坦多家企业与上合示范区达成合作意向,将在青岛建设哈萨克斯坦特色农产品交易中心,推动哈萨克斯坦的大麦、亚麻籽、玉米、大豆等优质特色农产品进入中国市场。

“我们之所以选择与上合示范区合作,是因为这里地理位置非常好,无论是海运、铁路、空运都有非常大的优势。”哈萨克斯坦欧运物流有限责任公司董事长马纳尔别克·图列格诺夫说,今年,企业将进入中国市场作为重要战略布局,争取早日推动具体成果落地。

聚焦“内引外联、招大引强”,上合示范区以高质量产业投资项目和经贸人才培养,持续擘画上合组织开放合作“新图景”。

2022年7月,海尔卡奥斯工业互联网生态园项目开工仪式在上合示范区举行。该项目总投资130亿元,将形成一个以智能家电产业为基础的高端化、智能化、绿色化工业互联网示范园区,面向上合组织与“一带一路”沿线国家提供产业配套和工业互联网服务。

2021年9月17日,在上海合作组织成员国元首理事会第二十一次会议上,中方宣布将设立中国—上海合作组织经贸学院,助力本组织多边经贸合作发展。2022年1月13日,中国—上海合作组织经贸学院在上合示范区揭牌。

据上合示范区管委会产业发展三部部长郑师介绍,上合经贸学院目前已开展国际物流运输、跨境电子商务等133个班次的培训,累计覆盖上合组织与“一带一路”沿线的43个国家9900余人次,培养了一批熟悉上合组织国家国情、通晓国际规则、服务“一带一路”建设的创新型经贸人才。

“上合示范区是独一无二的面向上合组织国家的经贸园区,该园区有巨大的潜力,对于在上合组织国家推广新技术、技术转化有重要意义,对国际经贸合作有巨大贡献。”乌兹别克斯坦塔什干国立交通大学校长助理哈基莫夫·马苏米说。

浪潮涌涌帆帆劲,信道而进正当时。开放的上合示范区将不断绘就“合作图景”,为世界贡献和平与发展的“上合智慧”。

■广告

内蒙古自治区通辽市中级人民法院 拍卖公告

本院在执行内蒙古银行股份有限公司通辽分行与通辽市兴利商贸有限公司、寿宏峰、徐亚清、朱孟山、通辽市辉煌建筑材料有限公司合同纠纷案件中,近期将对以下财产进行拍卖。现将有关事项公告如下:

拍卖日期:2023年7月17日10时至2023年7月18日10时止。

一、拍卖徐亚清名下的位于通辽经济技术开发区港原家居建材城一区8处房屋:1、2#楼101室;2、2#楼102室;3、2#楼103室;4、2#楼104室;5、2#楼116室;6、2#楼117室;7、2#楼118室;8、2#楼119室。

二、拍卖通辽市辉煌建筑材料有限公司名下坐落于通辽市科尔沁区木里图工业园区1宗土地使用权【地号为432-018,面积20000平方米,证号:通科国用(2010)第0010号】及2处房产、建筑物【1、蒙村房权证蒙G2012000327号,面积2750.46平方米;2、蒙村房权证蒙G2010001600,面积3118.42平方米】。

具体拍卖财产的详情、竞买人资格及条件、保证金金额及缴纳方式、拍卖价款的交付期限、相关权利义务、法律责任等其他公告事宜请竞买人务必仔细阅读淘宝网司法拍卖平台上发布的公告及须知。

拍卖机关:通辽市中级人民法院

网络司法拍卖网址:https://sf.taobao.com/0475/10

联系人:程法官

联系电话:16647567155

特此公告

内蒙古自治区通辽市中级人民法院 2023年6月13日

关于通辽市优待现役军人、退役军人和其他优抚对象的公告

广大现役军人、退役军人和其他优抚对象:

为深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述,将“让军人成为全社会尊崇的职业”落到实处,切实让广大现役军人、退役军人和其他优抚对象感受到党和政府的关心关爱。经向社会各界广泛征集优待服务项目,确定了通辽市现役军人、退役军人和其他优抚对象优待目录清单(第一批),现予以公布。该清单共涉及医药卫生、文化旅游、餐饮美食、商品零售、教育培训等诸多民生领域,优待对象凭有效证件(现役军人证件或退役军人优待证、“烈士、因公牺牲军人、病故军人”遗属优待证)可享受多方面优待优惠服务。今后,我们将按照征集一批公布一批的方式,及时向社会公布最新优待优惠目录清单。

通辽市退役军人事务局 2023年6月2日



扫描二维码查看优待优惠目录清单(第一批)

公告

陈佳荣同志:

你从2023年6月4日至今未来单位办理离职手续,现根据《劳动合同法》相关规定,请在公告刊登之日起5日内来公司办理相关离职手续,逾期后果自负。

特此公告

内蒙古通辽岳泰股份有限公司 2023年6月13日

通辽市科尔沁殡仪馆关于对超期存放骨灰实施生态安葬的公告

通辽市科尔沁殡仪馆将为超期存放的骨灰再举行一次集体的安葬仪式,以抚慰亡灵。这50具超期存放的骨灰部分是孤寡老人,部分是亲人长期定居外地,对骨灰的处理观念淡化,另外还有因为家庭财产纠纷导致超期未续费的骨灰。从存放时间来看,逾期30年到40年不等。

这是通辽市科尔沁殡仪馆为超期骨灰第二次举办安葬仪式。届时50具超期骨灰将从通辽市科尔沁殡仪馆祭祀园骨灰寄存室安置在通辽息园公墓公益性墓区中。

请超期存放骨灰的丧主在公告见报之日起到2023年8月15日,携带寄存证到通辽市科尔沁殡仪馆办理骨灰续存

或取回手续。逾期不办的,我馆将依照相关程序对骨灰实施生态安葬。

地址:通辽市科尔沁区永宁路 咨询电话:15104754416 15104754412

特此公告

通辽市科尔沁殡仪馆 2023年6月11日

超期骨灰名单

Table with 20 columns: 序号, 姓名, 性别, 年龄, 排架号, 现号, 年限, 序号, 姓名, 性别, 年龄, 排架号, 现号, 年限, 序号, 姓名, 性别, 年龄, 排架号, 现号, 年限. Lists names and details of 50 overdue ashes.